
A november derekán lezaj­
lott, általános érdeklődéssel 
kísért budaipesti városrende­
zési ankét rnaigasszínvonalú 
vitája során egybehangzóan 
kialakult az az á.lllás;ponit, hogy 
<a fővá-ros fejlődésének legfon­
tosabb és elsőnek megoldandó 
kérdése a nagyarányú lakás­
építkezés. Ennek a sürgős pro­
blémának a megoldása ad le­
hetőséget arra — hangoztatták 
a szakértők —, hogy a buda­
pesti városépítési programmot 
a iegjobban hajtsuk végre. A 
Budapesti Városi Tanács által 
előterjesztett és a,z ankét által 
is elfogadott javaslat szerint 
tíz éven belül Budapesten
100.000 korszerű, minden ké­
nyelemmel ellátott új lakást 
kell építeni

A kormányprotgraimim nyo­
mán a budapesti lakásépítke­
zések folyamata már ez év 
második felében meg is indult. 
A főváros több helyén épülnek 
a szép, új lakások és nemi mú­
lik el hónap, hogy néhány új 
lakóépületet, néhányszáz kom­
fortos, új lakást át ne adnának 
az új otthonok tulajdonosai­
nak. A tervező intézetek köz­
ben készítik a további új lakó­
házak terveit és megteremtik a 
soron következő építkezések 
előfeltételeit.

Hol épül a 100,000 lakás
A főváros dolgozóit termé­

szetesen igen közelről érdekli, 
hol épül majd az a százezer 
új lakás, amelyekről a nagy-
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szabású városrendezési terv 
beszél. Százezer új lakás —- a 
letűnt rendszerben még ígéret­
nek is sok lett volna, a népi 
demoíkráciáiban, a szocializmus 
építésében azonban az ilyen, 
régen elérhetetlennek látszd 
álmokból beköltözhető lakások 
lesznek. Már a jövő évben ha­
talmas arányokban folytatódik 
Budapesten a lakásépítkezés, 
összefüggő, nagy egységekben 
új lakótelepek egész sora léte­
sül. ü j városképek alakulnak ki 
Budapest sok területén és egy-; 
más után eltűnnek a háború ásí-j 
lozó emlékeztetői, a főútvonala-! 
kon éktelenkedő »foghíjas« tel­
kek, amelyeket szintén beépíte­
nek és korszerű lakóházak emel- 
kednek majd a romok helyén.

A jövő évi lakásépítési pro­
gramon szerint megkezdődik az i 
Üllői-útón, a volt Mária Valé- 
ria-telep környékén a hala)más 
új lakótelep építése, ahol 1954- 
ben 1100 új lakás épül, a kö­
vetkező években pedig folytató­
dik a lakótelep fejlesztése. Be­
fejezik a Béke-út környékének 
lakásépítkezéseit is, amelynek 
során a Fiastyúk-utea mentén 
1500 új lakás létesül. A Kere- 
pesi-út — Róna-utca — Nagy 
Lajos király útja által határolt 
telektömbön szintén 1000 lakás 
épül a jövő évben. E nagy lakó­
telepeken kívül Újpesten, az Ar- 
pád-út torkolatában 150, Kőbá­
nyán, a Körösi Csorna Sán dór­
át mentén 150, a Thököly-út és 
a Róna-utca között 200, Rákos-

(Idő) (Köt. v. fűz.)
palotán 500 új lakást építenek,
A foghíjas telkek beépítése so­
rán. többek között a Múzeum- 
kőrúton, a Rákóczi-úiton, a Már-' 
tírok útján, a Damjanich-utcá­
ban és másutt, mintegy 600 új 
lakást létesítenek.

A városrendezési terv végre­
hajtásaként a Gubacsi-dűlőben 
8000, a Maglódi-út és a Gyönv 
rői-út közötti Újhegy-dűlőben 
5000, Óbudán, ¡a Margithíd és a 
Sztái! inhíd közötti Dunaparton 
1000 új lakás építésére jelöltek 
ki alkalmas területet. A Sztálin- 
híd pesti és budai hídfőjének 
környékén 2000, a Sztálin-út 
meghosszabbításában, a Ka­
csok Porigrác-út környékén 6000 
új lakás fog épülni.

Üj városrészek
A lakásépítési programm és a 

városrendezési terv kivitelezése 
kapcsán új városcentrumok 
alakulnak ki, éspedig elsősor­
ban Kőbányán, Csepelen, Új­
pesten, Óbudán, Zuglóban.- 
Ezeknek a városcentrumoknak 
a születése 3000 új lakás épí­
tését is jelenti. Újjáépül a régi 
Víziváros, kifejlesztik Zugiót és 
Lágymányost. Ezek az építke­
zések városnegyedenként mint­
egy 5000, összesem tehát 15.000 
új lakással gazdagítják fővá­
rosunkat, Mintegy 6000 új la­
kás létesül a továbbiak során a 
meglévő főútvonalak mentén, 
részben üres telkeken, részben
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helyén. A nagy- és kiskörutakon, 
a SztálLn-úton, a Rákóczi-úton, 
a Váci-útón, az üllői-útón, a 
Hungpária-körúton, a Mártírok

útján, az Alkotás-utcában, é
Bocskay-úton, a Ménesi-ú tori 

i «»épülnek a tízéves lakásépítési 
programm keretében ezek az új 
otthonok.

A többemeletes lakóházakon 
kívül családi házak tömege is 
épül Budapestem. Mintegy
20.000 családi ház építését ké-j 
szí ti elő a terv, egy részüknek 
építkezése a jövő évben már 
meg is indul. így többek kö­
zött Zuglóban, Rákos palotán,
Kispesten, Pesthidegkúion és a 
későbbiek folyamán kijelölendő 
más területeken.
A közintézmények fejlesztés«^

A százezer új lakás magával! 
vonja egész sor közintézmény 
létesítését is. Az új lakótelepe­
ken és mindenütt, ahol új laká­
sok tömegesen épülnek, egyide­
jűleg új bölcsődéket, óvodákat, 
iskolákat, egészségügyi és kuU 
túráiig intézményeket is létesí­
tenek, gondoskodnak a kereske­
delmi és ipari üzlethálózat ki- 
fejlesztéséről, hogy a lakosság 
miindenirányú szükségletét hely­
ben, a közelben elégítsék ki. 
Biztosítják az építkezések terü­
letének közlekedési kapcsolatait, 
parkokkal, fasorokkal, játszód 
terekkel varázsolják üdévé a

lakóházak környékét. Á város- 
rendezési terv egyik feladata, 
hogy maradandó alkotásaival 
irányt mutasson fővárosunk 
szocialista fejlődésének. A la­
kásépítési programm végrehaj­
tása biztosítani fogja ennek a 
nagy célkitűzésnek sikeres meg­
valósítását.

Gárdonyi Jenő


